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Практическая работа № 1.

1. Расчет уровня загрязнения атмосферного воздуха точечными источниками выбросов

Предприятие: «Гранит»

1.Характеристики предприятия:
	№ 

в-та
	Условное название предприятия, загрязняющее вещество
	Высота трубы, м
	Диаметр устья трубы, м
	Температура ГВС, °C
	Выброс загрязняющего вещества, г/с

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	5
	«Гранит»

аммиак

диоксид углерода

зола

формальдегид
	25
	1,0
	130
	2,9

3,9

3,6

1,8


2. Определение максимальной концентрации вредных веществ в атмосфере:

Из  описания работы следует, что А = 200, F = 1, Г = 1.

      (Т = 130 – 24,7 = 105,3(С;

      V1 = 0,785 * 1,02 * 7 = 5,495;

       r =  1000 * 72 * 25-2 * 105,3-1 = 0,745; r<100;

      q =  0,65 * (5,495 * 105,3/25)1/3 = 1,852; 0,5 < q < 2;

      m = (0,67 +0,1 * 0,7451/2 + 0,34 * 0,7451/3)-1 = 0,939;

      n = 0,532 * 1,8522 – 2,13 * 1,852 + 3,13 = 1,01;

     Cmax = 200 * M * 1 * 0,939 * 1,01 *1 * 25-2 * (5,495 * 105,3)-1/3 = 0,036 * M;

     Cmax(аммиак) = 0,036 * 2,9 = 0,1044 мг/м3;

     Cmax(диоксид углерода) = 0,036 * 3,9 = 0,1404 мг/м3;

     Cmax(зола) = 0,036 * 3,6 = 0,1296 мг/м3;

     Cmax(формальдегид) = 0,036 * 1,8 = 0,0648 мг/м3.

             3.Определение расстояния от источника выбросов, на котором достигается максимальная концентрация  загрязняющего вещества:

так как  r < 100,  0,5 <q<2, то

       k = 4,95 * 1,852 *(1+0,28 * 0,7451/3) = 11,494;

       xmax = 0,25 *(5-1) * 11,494 * 25 = 287,35м;

            4. Определение метеорологических условий, при которых может быть достигнута максимальная концентрация загрязняющего вещества в воздухе:

так как  r < 100,  0,5 <q<2, то

         Umax = 1,852м;

             5.Определение концентрации загрязняющего вещества в атмосфере на заданном расстоянии от источника выбросов :

( = 500/287,35 = 1,740;

S1 = 1,13 *(0,13 * 1,7402 + 1)-1 = 0,811,  так как  1< ( < 8.

C500(аммиак) = 0,811 * 0,104 = 0,0843 мг/м3;

C500(диоксид углерода) = 0,811 * 0,140 = 0,1135 мг/м3;

C500(зола) = 0,811 * 0,1296 = 0,1051 мг/м3;

C500(формальдегид) = 0,811 * 0,0648 = 0,0525 мг/м3.

Теперь рассчитаем для каждого загрязняющего вещества величину отношения его концентрации на расстоянии 500м от источника выбросов к ПДКс.с.:

      аммиак:                          С500/ПДКс.с = 0,0843 / 0,04 = 2,107;

      диоксид углерода:        С500/ПДКс.с  = 0,1135 / 3,0 = 0,037;

      зола:                               С500/ПДКс.с = 0,1051 / 0,5 = 0,210;

      формальдегид:              С500/ПДКс.с = 0,0525 / 0,003 = 17,50.

Таблица результатов, полученных при выполнении работы

	Вариант 5.  Предприятие  «Гранит»

	Загрязняющее вещество (ПДКс.с., мг/м3)
	М, г/с
	Сmax,

мг/м3
	С500,

мг/м3
	С500/ПДКс.с.

	Аммиак     (0,04)
	2,9
	0,1044
	0,0843
	2,107

	Диоксид углерода     (3,0)
	3,9
	0,1404
	0,1135
	0,037

	Зола            (0,5)
	3,6
	0,1296
	0,1051
	0,210

	Формальдегид

                (0,003)
	1,8
	0,0648
	0,0525
	17,50

	Н = 25м;       D = 1,0 м;         Т = 130(С;         (Т = 105,3(С;        V1 = 5,495;

r =  0,745;     q = 1,852;          m = 0,939;         n = 1,01;                  Cmax = 0,036M;

k = 11,494;    xmax = 287,35;   Umax= 1,8 м/с;   ( = 1,740;                S1 = 0,811;




Выводы :
1) Анализ полученных результатов показал, что на расстоянии 500м от источника выбросов уровень загрязнения приземного слоя атмосферы предприятием «Гранит» составляет по аммиаку - 2,107 ПДКс.с., диоксидами углерода – 0,037 ПДКс.с., по золе – 0,210 ПДКс.с., формальдегидами – 17,50 ПДКс.с..

2) Для улучшения экологической ситуации на прилегающей территории можно рекомендовать предприятию «Гранит» выполнение технических мероприятий по улучшению работы системы очистки газоаэрозольных выбросов, изменение технологических процессов с целью уменьшения выбросов аммиака и формальдегидов.

Практическая работа № 3.

Определение границ санитарно-защитной зоны предприятия

Предприятие «Гранит».

Определяем значение величины х для каждого из четырех загрязняющих веществ:

      х ( аммиак) = 2,77 * 287,35 *(1,13 * 0,104/0,04 – 1)1/2 = 1108 м;

      х (диоксиды углерода) = 2,77 * 287,35 *(1,13 * 0,140/3 – 1)1/2 = 774,688 м;

      х (зола) =  2,77 * 287,35*(1,13 * 0,130/0,5 – 1)1/2 = 668,89 м;

      х (формальдегид) = 2,77 * 287,35 *(1,13 * 0,065/0,003 – 1)1/2= 3857 м.

Из сравнения численных значений величины х для загрязняющих веществ, выбрасываемых предприятием «Гранит», следует, что наибольшее значение величины х относится к формальдегидам.  Следовательно, окончательные размеры санитарно-защитной зоны предприятия «Гранит» будут определяться выбросами формальдегидов.

Соотношение  Р/Ро для каждого из восьми румбов (взято из учебно-методического пособия):

Рю/Ро=0,72;  Рю-в/Ро=0,80;   Рв/Ро=0,64;   Рс-в/Ро=0,64;   Рс/Ро=2,96;  Рс-з/Ро=1,28;  Рз/Ро=0,48;

Рю-з/Ро=0,48.

Определяем  расстояние от источника выбросов до границы СЗЗ в рассчитываемом румбе (направлении ветра) розы ветров:

             Lю(формальдегид) = 3857*0,72 = 2777,04 м;

             Lю-в(формальдегид) = 3857 * 0,80 = 3085,6 м;

             Lв(формальдегид) = 3857 * 0,64 = 2468,48 м;

             Lс-в(формальдегид) =  3857 * 0,64 = 2468,48 м;

             Lс(формальдегид) = 3857 * 2,96 = 11416,72 м;

             Lс-з(формальдегид) = 3857 * 1,28 = 4936,96 м;

             Lз(формальдегид) = 3857 * 0,48 = 1851,36 м;

             Lю-з(формальдегид) = 3857 * 0,48 = 1851,36 м.

             Таблица результатов, полученных при выполнении работы

	Вариант 5. Предприятие “Гранит”

	Характерис-тика
	Загрязняющее вещество

	
	Аммиак
	Диоксид углерода
	Зола
	Формальдегид 

	ПДКс.с, мг/м3
	0,04
	3,0
	0,5
	0,003

	Сmax, мг/м3
	0,104
	0,140
	0,130
	0,065

	хmax, м
	287,35
	287,35
	287,35
	287,35

	х, м
	1108
	774,688
	668,89
	3857

	Lю, м
	
	
	
	2777,04

	Lю-в, м
	
	
	
	3085,6

	Lв, м
	
	
	
	2468,48

	Lс-в, м
	
	
	
	2468,48

	Lс, м
	
	
	
	11416,72

	Lс-з, м
	
	
	
	4936,96

	Lз, м
	
	
	
	1851,36

	Lю-з, м
	
	
	
	1851,36

	Рю/Ро=0,72;   Рю-в/Ро=0,80;   Рв/Ро=0,64;   Рс-в/Ро=0,64; Рс/Ро=2,96;

Рс-з/Ро=1,28;  Рз/Ро=0,48;      Рю-з/Ро=0,48.


 Ниже приводится примерный чертеж СЗЗ в масштабе: 2 кл. =0,5 см = 1000м.
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Вывод : размеры СЗЗ предприятия «Гранит» определяются выбросами формальдегидов.
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